

A pártvezetőség több tagja amelleit kardoskodik, hogy nem tilja el a párttagokat a szavazástól, tekintettel arra, hogy a választási rendelet, illetve a választásra vonatkozó törvényjavaslat a kötelező szavazást írja elő, minden valószínűség szerint a pártvezetőség olyan határozatot hoz, amely szerint a szocialista-párthoz tartozók a szavazásban részt vesznek és annak a pártnak a jelöltjeit támogatják, amely liberálismusánál és demokrata felfogásánál fogva a legközelebb áll hozzájuk.

Megjelent a KERTÉSZ kölcsönkönyvtár **új pótljegyzéke**. Magyar, német és francia könyvek. Az összes könyvujdonságok olvashatók. **7000 kötet könyv.** * * *

Az oláhok kegyetlenkedései Apátfalván.

(Saját tudósítónktól.) Az oláh uralom hajmeresztő kegyetlenségeiről beszél egy Makóról jövő értesítés. A hihetetlen embertelenségeket Apátfalván követték el az oláhok a megszállás alatt. A tudósítás a következőket mondja el:

Apátfalván már a megszállás első napjaiban brutálisan léptek föl az oláhok. Első dolguk volt, hogy a franciáktól fölfegyverzett polgároktól a fegyvereket elszedték s az őröket minden ok nélkül megkorbácsolták. A rekvirálást mindjárt megkezdtek s kérihetetlen szigorral végrehajtották. Az apátfalvaiak erre titokban bizottságot küldtek Szegedre a francia kormányzóhoz, a bizottságból, amelynek azonban csak három tagja jutott el ide, a többi az oláhok letartóztatották. A francia kormányzó nem segíthetett. Az apátfalvaiak ekkor, látva az oláhok kielégíthetetlen mohóságát, elhatározták, hogy nem vezetik elő marháikat, amiket az ellenség el akart rekvirálni. Az oláhok, amikor 1919 augusztus 23-ára kitűzött rekvirálási határidőre a jószágokat nem adták ki, huszárokat vezényeltek a községbe. A lovasság, amelyet a vasuti állomáson helyeztek el, mindjárt lövöldözni kezdett. Most nagyszámu tanyai küldötség ment ki az állomásra, hogy az oláh katonai parancsnokot a rekvirálás enyhítésére kérje. Az oláh lovasság ekkor közéjük lőtt. A tanyaiak felbőszültek s nekimentek az oláh huszároknak, akik sietve menekültek a Maros töltése felé s menekülés közben visszalövédköztek. Sóki András és Buracsek István földműveseket golyó talált a mindkettő meghaltak. Most aztán a tanyaiak kapával, kaszával az oláhok után rohanva utolérték őket és közülök hármat agyonvertek. Erre következett a véres megtorlás.

Aradról és Makóról nagyszámu oláh katonaságot indítottak Apátfalva ellen. A községet két tűz közé fogták s az sűrű puska lövések zajától volt hangos. Ezután Rambella őrnagy parancsára minden házba betörték az oláh katonák, összefogdosták a férfiakat, akiket puskatussal hajszoltak ki az állomásra. Nem tettek kivételt Beno plébánossal sem, akit ököllel, korbáccsal vertek. Megkezdődött az öldöklés. Sok embert a tanyákon szó nélkül lelőttek. Összesen 34 halottja volt a június 23-iki ugynevezett zendülésnek. Öt napig tartott a szabadrablás a községben. Mindenkitől elszedték pénzét, ékszereit, ruháit. Vagy 20 millió az anyagi kár, a mai értékben 50-60 millió.

A „vizsgálat” megindult 86 ember ellen, akiket elhurcoltak Békéscsabára, onnan Nyiregyháza, majd Debrecenbe és megint vissza Csabára. Végre novemberben, hosszú szenvedések után 31 megzaklatott embert szabadonbocsátottak. Ötvenötön azonban még ma is, leirhatatlan szenvedések közt várják Gyulafehérváron a szabadulásukat, amit az apátfalvaiak az angol misszió közbenjárásától remélnek.

Dr. Somogyi Szilveszter budapesti utja.

— Az egyetem elhelyezése. — Jövőre szabaddá teszik a paprikaforgalmat. — Szeged lisztellátása. — Diplomáciai uton kérják a 75 vagon szerb liszt értékének visszatérítését. —

(Saját tudósítónktól.) Mint annak idején jeleztük, dr. Somogyi Szilveszter polgármester fontos közügyek elintézése céljából a múlt hét elején Budapestre utazott s egyheti ott tartózkodás után szombaton este érkezett vissza Szegedre. Kedden délelőtt felkerestük hivatalában a polgármestert, aki utjának eredményéről a közönséget érdeklő ügyekben a következőképp nyilatkozott:

— A város lisztellátása érdekében eljárta a közlemezési minisztériumban, ahol a néhány héttel ezelőtt Szegeden tartózkodó Törffy Béla államtitkár közbenjárására sikerült kieszközölni, hogy az eddigi havi 10 vagon lisztmennyiséget 20 vagonra emelték fel. Számadataink bemutatása és mérlegelése, valamint a köztisztviselők kormánybiztosának és Csillag járásbíró közbenjárása után azonban sikerült elérni, hogy a város havi lisztjándóságát 25 vagonra egészítették ki, azzal, hogy ebből két vagonnal havonta a közalkalmazottak beszerzési csoportjának kell átengedni.

— Felkerestem Temple Rezső államtitkárt és Magyar József miniszteri tanácsost és kértem, hogy segítsen a kormány a városnak a Jugoszláviában vásárolt 75 vagon lisztet vagy ennek kifizetési árát, a valutakülönbözetet és a vámot, amely körülbelül 10 millió koronára rug. Az állam ugyanis szerződéses viszonyban áll a belgrádi kormánnyal, amennyiben 500 vagon gabonát szállítást eszközölt ki a szerbnek a magyar kormány. Azt a javaslatot tettem a minisztériumban, hogy tekintettel a szerződéses viszonyra, a város követelését vegye át az állam. Ezt a javaslatomat azonban nem fogadták el, hanem ígéretet tettek, hogy diplomáciai uton lépéseket tesznek a város követelésének visszatérítése iránt.

Jártam Rubinek Gyula földművelésügyi miniszternél, aki a szegedi paprikaérdekeltek állásfoglalása után érdeklődött. Kifejtettem, hogy hibát követelt el az állam, amikor a paprikarendeletet az érdekeltek meghallgatása nélkül hozta. Kértem a minisztert, hogy tegye lehetővé a szegedi paprikaszövetkezetnek a kereskedelmi életbe való bekapcsolódását. A miniszter megígérte, hogy kéréseinnek eleget fog tenni. A paprika jövő évi sorsáról azt a fontos nyilatkozatot tette a miniszter, hogy a belföldi forgalmat valószínűleg teljesen szabaddá teszi s csak a külföldi szállítást köti a kormány engedélyéhez, megfelelő vámterítés ellenében.

— A kolozsvári egyetem ügyében az egyetem tanári kara kijelentette, hogy igényt tart a királyi ítélőtábla, a leszámoló-hivatal, az állami gimnázium és állami felsőkereskedelmi iskola épületére. Ha ezeket az épületeket megkapják, készséggel helyezik Szegedre ideiglenesen az egyetemet. A minisztériumnál ebben a kérdésben a legjobb indulatot tapasztaltam. Beszéltem az igazságügyi miniszterrel, aki megígérte, hogy mindent megtesz az ítélőtábla épületének kiürítése iránt. A leszámoló-hivatal átengedése ügyében Desseffy miniszteri tanácsos azt mondta, hogy a kérdésben az államvasutak igazgató-ságának véleményét fogja kikérni.

— Zaborszky László államtitkár, mint ismeretes lejött velem Szegedre s megtekintette az ítélőtábla, a törvényszék, a marstéri régi büntető törvényszék, a III. kerületi polgári és városi kereskedelmi iskola épületét. Tapasztalatait bejelenti az igazságügyi miniszternek, aki elhatározásáról írásban fogja a várost értesíteni. Az én benyomásom az, hogy az államtitkár a legjobb indulattal viseltetik a város iránt s a közönség érdekeinek megfelelően kezeli ezt az ügyet.

— Beszéltem Budapesten Soós hadigymeniszterrel, akinek előszóval is átadtam a közönség üdvözlését. Néhány szót váltottam az első női képviselővel, Schlachta Margittal is, aki a régi időkben többször járt Szegeden s mint missziós nővér tartott itt előadásokat.

Napellenző-ernyők

és szerkezetek javítását, újak szállítását elvállalja **FEKETE VILMOS**

Redőnyipar vállalata.

Retormátus-palota 223 Telefon 13-53.

A san-remoi békeértekezlet megkezdte tanácskozásait.

Kompromisszumos javaslat Magyarországról

Budapest, április 20. A szövetségesek értekezletének tanácskozása hétfőn kezdődött. A legközelebbi tanácskozások programja még nincs megállapítva. Scialoja olasz külügyminiszter az újságíróknak kijelentette, hogy a tárgyalások csak három napig tartanak, de az is meglehet, hogy három hétig. A Törökországgal kötendő békeszerződés még nem készült el. Fontos tárgya lesz még az értekezletnek a fiumei kérdés és valószínűnek tartják, hogy elfogadják erre nézve azt az angol javaslatot, amely szerint Fiumét a mögöttes terület nélkül Olaszország kapja. Feltűnő, hogy a jugoszláv megbízottak még nem érkeztek meg, de alighanem külön meghívásra várnak az olasz külügyminiszter részéről és akkor elmennek San-Remóba. Amennyiben az értekezlet hosszabb ideig tartana, nincs kizárva, hogy a magyar békeszerződést is itt veszik tárgyalás alá.

A Bud. Tud. jelenti: A Newyork című lap külön tudósítója jelenti lapjának San-Remóból: Minden más ellenkező hírrel szemben megállapítja, hogy a magyar béke-kérdésében még nem jött létre minden pontra nézve a meg egyezés. Kompromisszumos megoldáson dolgoznak, amely Magyarország szomszédjait ne kedvtelenítse el és Magyarországnak a jövőre nézve kedvezményeket biztosít. Az olasz részről előterjesztett kompromisszumos javaslat valószínűleg tárgyalás alá kerül San Remóban. Magyarországgal teljesen kiürítették a keserű poharat, de lehetővé teszik neki, hogy azután békés eszközzel törekedjék a békeszerződés revíziójára. Arról volt szó, hogy megfelelő formába öntsék azt a politikát, amely abban áll, hogy Magyarországtól elveszik, ami letéhez szükséges, de fontos koncessziókat tesznek a jövőre nézve. Hasonló a helyzet a török békeszerződést illetően is. Az angol és az olasz politika mindenesetre arra törekszik, hogy enyhítést biztosítson azon államoknak, amelyek a békét még nem írták alá.

Aranycat, briliánst ékszereket, platinát

minden mennyiségben legmagasabb áron vásárolok **FISCHER K. ÓRÁS ÉS ÉKSZERESZ** Korszó-kávéház mellett. 311

A cseh választások.

Prága, április 20. A cseh sajtóiroda jelenti: Csehország és Morvaország 14 választókerületében, amelyben 220 képviselőt töltenek választani, eddig 153-at választottak meg. A mandátumok a következőképp oszlanak meg az egyes pártok közt: nemzeti demokratapárt 12, nemzeti szocialista 17, cseh szociáldemokrata 44, községi agrárius 21, cseh iparospárt 1, cseh néppárt 12, Wodracsek-párt 1, német keresztény demokrata-párt 4, gazdapárt 6, német szociáldemokrata 23, német demokraták szabad pártja 2, német választóközösség 3.

Cigaretta töltők! Cigarettafüveket, vattás 2-es és 3-as a legolcsóbb árak mellett vásárolhatók a **Médi Specialité** szivarkahüvely főraktárában, Szeged, Jókai-utca 11. Telefon 15-20. **Viszontelárusítóknak is legolcsóbb bevásárlási forrás.**